
Cupertino Safe Routes to School

Survey Results: Role of 
Enforcement in Safe Routes



Who Participated?

CUSD/FUHSD Parent

CUSD/FUHSD Staff

None of the Above

% Count

84.1% 90

1.9% 2

14.0% 15

107 Respondents



Question #1
Do you feel safe in the presence of law 
enforcement personnel?

% Count

90.7% 97

5.6% 6

3.7% 4

Yes

No

Not Sure



Question #2
Do you feel a School Resource Officer should 
continue to deliver free bike safety presentations 
to elementary and middle school students?

Yes

Bike Instructor

Either

Not Sure

% Count
73.8% 79

6.5% 7

13.1% 14

6.5% 7



Question #3
Do you feel Safe Resource Officers should be 
present at elementary school rodeos?

% Count

72.0% 77

12.% 13

15.9% 17

Yes

No

Not Sure



Question #4
Do you feel the Sheriff’s Office should patrol 
school areas during peak traffic times to give 
tickets to people for violating traffic laws?

% Count

85.0% 91

11.2% 12

3.7% 4

Yes

No

Not Sure



Question #5
Do you feel the Sheriff’s Office should patrol 
specific locations around school where parents or 
community members have requested it?

% Count

91.6% 98

4.7% 5

3.7% 4

Yes

No

Not Sure



Question #6
Do you feel the sergeant should provide 
Cupertino collision data to the Cupertino Safe 
Routes to school staff?

% Count

78.5% 84

3.7% 4

17.8% 19

Yes

No

Not Sure



Question #7
Please select the direction you would like to see 
Cupertino SR2S take the Partnership’s 
recommendation.

Keep Enforcement and 
Maintain Involvement

Replace w/Engagement and 
Maintain Involvement

Replace w/Engagement and 
Reduce Involvement

Remove Enforcement and 
Involvement

% Count

82.2%

7.5%

88

8

8.4% 9

1.9% 2



Conclusion
An overwhelmingly majority of the community 
supports keeping Enforcement in our Framework 
of Es and maintaining involvement from the 
Sheriff’s Department as an integral part of the 
Cupertino Safe Routes to School Program

Thank you to everyone who completed the survey. 
We value community input and are grateful for our 
community’s engagement throughout this process!
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